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Szakdolgozatom témájának Bánk település és az őt körülvevő települések turisztikai 

potenciáljának vizsgálatát választottam, amelyet tájépítészeti szemmel vizsgáltam és adtam rá 

fejlesztési javaslatokat.  

A kutatásom célja az adott területek turisztikai potenciáljának feltérképezése, valamint 

a tájépítészeti megközelítések alkalmazása a fenntartható turisztikai fejlesztések elősegítésére 

ezen területeken. A kutatási kérdéseim között hangsúlyt kapott, hogy milyen természeti és 

kulturális erőforrásokkal rendelkeznek ezek a területek, és hogyan lehet ezeket a tájépítészeti 

tervezés és intervenciók révén kiaknázni a turisztikai vonzerő növelése érdekében. 

Dolgozatomban elsőként a lehatárolt terület természeti adottságait vizsgáltam meg, 

majd a környék infrastruktúráját és érintettem gazdasági helyzetét is. Ezután alaposan végig 

kutattam a napjainkra kialakult turizmus fogalmának állomásait, a turizmusra ható környezet 

lehetőségeit, hogy hol van hely egy tájépítész számára a turisztikai fejlesztésekben és hogy 

pontosan miből áll a turisztikai potenciál. Vizsgáltam az utak állapotát a településeken és 

azokhoz való eljutáshoz szükséges útvonalakat. 

  Az attrakció elemeket többféleképpen vizsgáltam. A turisztikai attrakciók turisztikai 

potenciálban betöltött szerepét lehet vizsgálni az alapján, hogy mire fejtik ki legnagyobb 

hatásukat. Szerepüket meg lehet állaptani az alapján, hogy mennyire egyediek, ritkák vagy 

gyönyörűek, azaz mekkora a vonzerejük. Minél nagyobb a látogatók száma, annál értékesebb 

az elem a turisztikai potenciál szempontjából. Természetesen interneten érdeklődtem a helyszín 

látnivalói iránt, majd a terepi bejárásaim során kaphattam teljesebb képet róluk. Az 

értékelésüket több szempont szerint is elvégeztem. Jelenlegi állapotukra, jövőbeni 

potenciáljukra és érzékenységükre is kitértem.  A kapott eredményeimet táblázatokba 



rendeztem és pontszámítási rendszert rendeltem hozzájuk. Fontos, hogy megfelelően felmérjük 

az elemek érzékenységét, ezáltal lehet biztostani a területen, hogy az attrakciók fenntartható 

módon járuljanak hozzá a település értékeihez. Az állapot pontozásánál, azt vettem figyelembe, 

hogy az adott elem maga mennyire van leromlott állapotban, illetve a környezetet, amelyben 

elhelyezkedik megfelelően fenntartott –e. A turisztikai potenciál mértékét az elhelyezkedés, az 

állapot és az egyediség pontszámok alapján határoztam meg, illetve magasabb pontszámot 

adtam azoknál az elemeknél, amelyekről úgy gondolom, felújtás után nagyobb potenciállal 

rendelkeznének.  

 Emellett az érzékenység alapján létrehozott látogatási szabályok segítik, hogy az értékeket 

eredeti állapotban meg lehessen őrizni, azokat tiszteletben tartva lehessen csak látogatni. 

Készítettem egy értéktárat is, amelyben településekre lebontva az összes elemet főként saját 

képekkel illusztrálva mutatom be, a legérdekesebb információkat összegyűjtve. 

 Az attrakciók mellett, fontosnak tartottam, hogy az alapvető szuprastruktúra elemeket 

is összegezzem, ezek segítségével is pontosabb képet kapva a fejlesztési lehetőségekre. 

Jelenlétük és fejlettségük befolyásolja, hogy az odaérkezők csak áthaladnak a településen vagy 

meg is pihennek ott. Mivel a települések fejlettsége és mérete különböző ezáltal az ingázás 

közöttük elkerülhetetlen. 

 A javaslati munkarész során az attrakciók, szuprastruktúra elemek és infrastruktúra 

elemek hiányosságaira és fejlesztési lehetőségeire tettem javaslatokat. Úgy gondolom 

leginkább a történelmi elemek rehabilitációja és az új túraútvonalak létrehozása, illetve a 

régebbiek fejlesztése és rendezése azon javaslataim, amelyekkel a legtöbb turistát lehetne a 

területre csábítani. Javaslataim megfogalmazásakor, olyan megoldásokra törekedtem, amelyek 

a fenntarthatóságot, a zöld turizmus iránti lelkesedést elősegítik. 

 


